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ОПТИМІЗАЦІЯ ГЕНЕРАТОРНОЇ ГРУПИ АВТОНОМНОГО 

ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ТВАРИННИЦЬКОЇ ФЕРМИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ БІОГАЗУ 

 

Стаднік М.І., д.т.н., професор, Штуць А.А., асистент 

(Вінницький національний аграрний університет) 

 

В створенні  біогазового енергетичного комплексу важливим є 

формування генераторної групи особливо на підприємствах з автономним 

живленням, тому що вірно підібрані генератори забезпечують оптимальне 

покриття графіку навантаження. Розглянемо це питання на прикладі графіку 

навантаження Рис 1. 

 

 
Рисунок 1. Добове електроргоспоживання на фермі ВРХ. 

 

Питання полягає в виборі кількості рівнів потужності генераторів. 

Використання одного генератора потужність якого відповідає Рmax буде 

характеризуватися низьким середньозваженним  К.К.Д. Найбільш доцільно 

рівень потужності вибирати з урахуванням Рmax та Рmin та проміжних рівнів 

добового навантаження, для забезпечення макс. навантаження генераторів. 

Вибирається варіант з найбільшим середньозваженим ККД.  

Для заданого добового графіка електричного навантаження в кожен 

момент часу (τ) потрібно визначити склад генеруючого обладнання таким чином, 

щоб забезпечити точне покриття графіка з найвищим К.К.Д. за добу в 

цілому. Число генеруючих агрегатів під час провалу навантаження визначається 

виходячи з величин N.г і обмежень на технічний мінімум енергоблоку[ 1 ]: 

 N.г = 
Nг

Nтех.min
 (1) 

N.г−  число генеруючих агрегатів під час провалу навантаження; 

Nтех.min − обмеження на технічний мінімум енергоблоку; 

Nг − оптимальний розподіл активного навантаження. 

На графіках (Рис.1-2) приведена типова залежність ККД від коефіцієнта 

навантаження для двигуна внутрішнього згоряння [9] та електричного   
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генератора [8]. Оптимізацію складу (кількості генераторів) та рівня потужності 

виконаємо методом ітерації. 

 
Рис.2. ККД ДВЗ в залежності від     Рис.3. ККД генератора в залежності від       

навантаження                                              навантаження 

 

За критерій оцінки приймемо середньозважений к.к.д., який визначимо , 

використовуючи загально відомі залежності та, які враховують рівень 

завантаження  генератора та двигуна (Рис.2.,  Рис.3).                                    

Середньозважений ККД даних установок[9]: 

 𝜂 =
𝜂1∙τ1+..+𝜂𝑛∙τ𝑛

τ1+..+τ𝑛
 (2) 

𝜂1 –погодинний ККД когенераційної установки % ; 

τ1 –відрізок часу. 

Результати розрахунків наведені на графіку 4 

 
Рис.4. Графік ККД когенераційної установки. 

 

Для наведеного графіку навантаження доцільним є використання установки 

в складі трьох генераторів потужністю 20квт. кожний. 
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